

今年加班费算法与往年相比有些小变化

五一加班，薪酬这样算

5月1日给3倍工资，5月2日、3日发双倍的钱

□晚报记者 陈静

本报讯 五一虽然只有短短的3天假期，但是还有一些市民坚守在工作岗位上没有休息，那么假期加班费怎么算？昨日，记者从省劳动和社会保障厅获悉，今年的加班费与往年相比有些小变化。

据介绍，今年五一放假3天，其中5月1日为法定节假日，5月3日（周六）为公休日，5月4日

（周日）公休日调至5月2日（周五），5月4日（周日）正常上班。实行标准工时制的劳动者，在5月1日法定节假日加班的，加班费应不低于日工资基数的3倍，而5月2日、3日安排加班，又不能安排补休的，应发两倍工资。

据省劳动和社会保障厅劳动工资处相关负责人介绍，以一个约定月薪为1500元的职工为例，他的日加班基数就是1500元除以21.75天即69元，如果企业安排他在5月1日

加班，则应支付其不低于69元的3倍即207元的工资，其他两天值班的则应支付不低于69元的两倍工资。

此外，今年“五四”青年节虽然也有放假的规定，但是并不享受加班工资，只是按正常享受劳动报酬的规定执行。

劳动者如果遇到单位克扣加班费等劳动保障问题，可随时向省、市劳动监察部门投诉，投诉电话是0371-65938665（省）、0371-67439828（市）。

——相关新闻——

国务院明确：5月4日，14至28周岁青年可享半天假

郑州年轻人大多未获“半日闲”

□晚报记者 方颖

本报讯 五一3天假刚结束，14至28周岁的青年又可以获得“半日闲”了。因为根据国务院公布的《全国年节及纪念日放假办法》新规定和团中央发布的消息，5月4日，14至28周岁的青年可享受半天假期。而昨日记者调查得知，郑州市该年龄段的青年大多未获得这“半日闲”。

中学生：想看电影回顾历史

“从今天开始按夏季作息时间上课，上午时间不变，下午作息时间为……”这是昨日14时许，记者在二七区一所中学门前的黑板上看到的内容。记者问一名正走进校门的高一女生杨琼：“知道今天是什么节日吗？”“今天？5月4日，五四青年节！”小琼愣了一下，即刻反应过来。

和杨琼一样，许多中学生表示：“没有放假，没有纪念活动。与平时一样上课，感觉不到这是个节日。”假如有时间，如何来纪念“五四”？相当一部分中学生希望能够看看相关影片，或者参观一些相关主题的展览，回顾一下“五四”的历史。

昨日，郑州市教育局工作人员表示，他们

没有接到有关“五四”放假的通知。

大学生：网络缅怀人数寥寥

昨日上午，大二理工科男生李磊夹着书本从生活区走向教学区。李磊形容匆匆地说：“5月2日星期五的一天假是挪用5月4日星期日的，周五有课的今天还得补课。”

郑州大学校长办公室工作人员告诉记者，“五四”放半天假，那是国家的规定，“我们学校不放假”。校团委工作人员说，没有组织相关纪念活动，但一些社团可能会有活动。

郑州市其他高校学子也纷纷反映，他们都未放假。记者走访郑州大学、河南农业大学、郑州轻工业学院等高校，校园内与“五四”相关的社团活动寥寥。

河南农业大学生物工程专业的大四男生任占炀说，他早两天在共青团中央网站上向“五四运动”英烈献祭献花。而他发现，从5月1日至4日下午，网络缅怀的人次不足200个。

上班族：因为生计不在意

“没放假。”郑州市金水区一名27岁的女性公务员说，就算放半天假也不知道该干什

么。但据她介绍，机关内部组织了“五四”知识竞赛。她希望，如果能放假的话，可以像三八妇女节的半天假一样，组织近郊半日游，搞个小活动，轻松一下。

今年24岁的高攀在郑州市一家房地产公司上班。高攀说，有年轻同事相互打听此事，公司下文通知说放假，但“因为生计和工作上的压力，如果没有谁刻意提醒五四青年节，我可能不会在意它”。

学者：“五四”纪念意义大于放假本身

郑州大学教育学院教授冯聚才认为，五四青年节没必要为青年放假，因为青年这个群体充满活力和朝气，休息半天的意义不大。但冯聚才认为，相关部门很有必要组织青年群体进行纪念活动。

“因为‘五四’狭义上指‘五四’事件本身，广义上可包括‘五四’事件前后的相关变化。‘五四’精神除了爱国，还涵盖着科学与民主等价值。”具体纪念的形式有很多，可以让从青年时代走过来的中老年人给青年作报告或演说，也可以组织青年之间互相讨论交流“五四”的价值。

本周气温正常，出门须防太阳发威

□晚报记者 王菁 马燕

本报讯 “暴雨真猛啊！”5月3日下午，郑州市内暴雨倾盆，把五一期间的闷热一洗而空，省气象台先后4次发布雷电、暴雨橙色、黄色灾害预警。预计本周内全省降水量偏少，周平均气温正常。

根据省气象台昨日17时发布的天气预报显示，昨天夜里到今天，全省晴天，偏南风3级。最低温度，西部山区11℃到13℃，其他地区14℃到16℃。最高温度，西部、西北部30℃到32℃，其他地区28℃到30℃，周内极端最高气温

全省32℃到34℃。6日，全省晴间多云。7日前后，全省多云转阴，大部分地区转阵雨或雷阵雨，下午到夜里全省自北向南转偏北风4级左右。预计周末我省北部多云转阴，有阵雨或雷阵雨，雷雨时有短时大风等强对流天气；其他地区多云间阴。周内其他时间全省以晴到多云天气为主，预计全省降水量偏少，周平均气温正常。

郑州市，昨天夜里到今天晴天，偏南风3级，最低温度14℃到15℃，最高温度29℃到30℃，大家出门前一定要做好防晒工作，不要给阳光可乘之机。

一枝独秀不是春 万紫千红春满园 国香茶城邀您免费品尝河南名茶

5月10日-11日，河南名优绿茶推介展销会将在郑州国香茶城举办，郑州国香茶城同日正式开业。本次推介会将有众多的河南名茶参加，让市民领略河南名茶风采的同时，也感受到中原茶文化的魅力。

河南省茶叶商会会长姬敏霞介绍说，河南作为我们国家重要的名优茶产区，在信阳、驻马店、南阳等地均有茶叶生产，而且品质极佳，年产值达到42亿元以上，除了闻名中外的信阳毛尖外，南阳的桐柏玉叶，驻马店的白云毛峰，信阳的仰天雪绿，金刚碧绿等也具有较高声誉。届时这些名茶都将亮相郑州国香茶城。

本次推介会秉承“传播茶文化，引导茶消费”的宗旨，重视文化品味，本着打诚信牌、品质牌、服务牌的经营理念，真正让茶客感觉在国香茶城消费不但放心，更是一

种享受。推介会现场还将举办茶叶真假辨别、茶艺表演、现场品茶以及茶文化讲座等一系列活动，消费者到了这里不仅仅是买茶，更多的是在感受独特的河南地域特色的茶文化。

本次活动的主办方河南省茶文化研究会、信阳市茶办、河南省茶叶商会表示，把河南名茶推广给全省人民是责任也是义务。本次推介会为公益推介，免费为参展商提供展位，聚集河南名茶为广大市民提供一个一日尝遍河南所有名茶的机会，努力让消费者喝上高品位的放心茶，同时为广大茶商、茶友展示一个南茶北销集散地，中原茶文化活动中心的平台。

推介会地址：郑州市航海路与中州大道交会处向西200米路北国香茶城

垂询电话：0371-69112239

60美女争当“花仙子”



本报讯 “瞧瞧，我有没有职业模特的风采？”昨日，10名年轻姑娘在郑州陈寨艺美花卉市场度过了一个别样的青年节，她们各展才艺，竞争“花仙子”冠军头衔。

自上月22日本报和郑州艺美花卉市场联手开展“寻找花仙子”活动以来，全省各地有60多名美女报名参加，经过才艺初选，共有10名美女闯进决赛。昨日，这10名年轻姑娘在由鲜花、盆花搭起的舞台上走模特步、清唱歌曲、跳印度舞蹈，各施绝招，均欲问鼎冠军宝座。经过激烈角逐，来自新乡的21岁姑娘姜明园获得花仙子冠军，今后她将成为陈寨艺美花卉市场的形象代言人。

晚报记者 程国平/文 马健/图

明日仨路段停水

分别是健康路、优胜南路、优胜北路

本报讯 因更换阀门，郑州市自来水总公司拟对健康路（金水路—任寨北街）、优胜南路（文化路—黄河北街）、优胜北路（文化路—东三街）道路两侧实施停水，附近区域降压供水。停水时间为5月6日10时至5月7日10时。请以上区域内的单位、居民作好储水准备。

辛晓青 巴颖

郑州东区明日大面积停气

本报讯 为配合航海路七里河桥扩建工程的需要，航海路穿越七里河段天然气管道拟往北进行改迁，5月6日0时至22时，石化路（中州大道—未来路）、航海路（经开第一大街—中州大道）、朝凤路（航海路南）、商英街、经开第一大街（航海路—经北三路）等区域将实施停气作业。主要影响铁路局、美景天城、中铁七局、悉尼阳光、东郡蓝湾、郑州丹尼斯职工食堂、大河锦江饭店、郑州益辉食品厂、郑州十一中等用户。同时，5月6日7时至22时的非高峰时段，还可能会对经开第一大街—经开八大街进行暂时停气。在此提醒这些区域的用户，施工期间关闭好天然气阀门，注意安全，如有疑问可拨打燃气24小时服务热线68855777进行咨询。

辛晓青 杨灿玲

小长假家电消费大爆发

苏宁“五一”具更高“含金量”

2008年五一假期已经落下帷幕，河南苏宁全面领跑五一家电市场。据河南苏宁电器总经理李志刚介绍，今年“五一”三天的销售已经超过了去年七天的销售总和，小黄金周有大作为，河南销售再创佳绩，空调单品同比增长达90%多！苏宁今年年初开业的上街亚星盛世广场店、焦作东方红广场店销售也创下了当地家电市场的销售新纪录！

小长假大爆发

苏宁五一精彩盘点

从苏宁电器获得数据显示，今年五一长假期间，空调、彩电成为两大重点增长的品类，销售占比达到了整体的50%，等于每十台售出的家电中就有5台是空调、彩电。从增长幅度看前几位的是空调（91%）、冰洗（52%）、彩电（48%）、通讯（36%）……。

据苏宁电器郑州大区总经理李志刚介绍，今年的五一缩短至三天，但市场需求并没有因此减弱，反而消费更加集中的爆发，市场容量进一步扩大，从苏宁郑州地区五一期间的家电销售情况就可以看出，仅棉

价日延续

苏宁促销再周一

“五一”假期已经告一段落，但考虑到许多市民由于出游或者其他原因没有享受到五一假期的实惠，苏宁在全国范围内将全面延续促销活动。作为五一长假超额完成销售计划后对消费者的回报，苏宁将延长所有黄金周促销活动至10号，以最大的促销力度满足假期返城客流的购物需求。